
Výtvarná soutěž – Navrhni obálku oblíbené knihy 
 
V průběhu školního roku 2020/2021 jsme se snažili více podpořit čtenářskou gramotnost, 
protože nás i vyučující na ZŠ trápil menší zájem o četbu mezi mládeží. Přišli jsme s nápadem, 
jak přivést děti školního věku k tištěné knize, a vymysleli jsme soutěž o nejhezčí původní 
obálku k oblíbené knize. Nejdříve jsme plánovali vybrat soutěžícím dětem tituly k výtvarnému 
ztvárnění, ale uvědomili jsme si, že se zúčastní děti různých věkových kategorií. Nakonec jsme 
žákům ZŠ a studentům SŠ nechali volnou ruku a mohli namalovat, nakreslit nebo počítačově 
vytvořit originální obrázek, který by posloužil jako obal pro jimi vybranou libovolnou beletrii. 
Jedinou podmínkou bylo, že obrázek nesmí být z knihy obkreslený nebo jakkoliv napodobený. 
Hned v prvního ročníku se zúčastnily kromě naší školy další čtyři ZŠ z Kolína i okolí a nám se 
sešlo velké množství nádherných prací, ze kterých bylo velmi těžké zvolit ty nejlepší. Při 
vyhlášení jsme se shodli s vyučujícími, kteří žákům pomáhali s nápadem a realizací jejich 
prací, že soutěž děti k četbě motivovala a výtvarná práce je velmi bavila. 
Zájem o naši výtvarnou soutěž spojenou s četbou zajímavých knih přilákal další soutěžící, a 
tak se v dalším ročníku sešly práce žáků a studentů již ze sedmi škol. Zvláště žáci a žákyně 
4. ZŠ Kmochova Kolín vytvořili nádherné návrhy obálek, vlastně taková malá umělecká díla, a 
bylo velmi těžké vybrat ta nejlepší.  
Ve školním roce 2022/2023 se uskutečnil již 3. ročník soutěže. Počet zúčastněných škol vzrostl 
na osm. Mezi základními školami se o naší soutěži již vědělo a my měli ze vzrůstajícího zájmu 
opravdu radost. Opět dorazily nádherné výkresy, malby i počítačově vytvořené obrázky, které 
svědčí o velké fantazii našich dětí, o jejich bohatém vnitřním životě, který my dospělí v návalu 
každodenních starostí občas nevidíme a ani ho nevnímáme. Když jsme s kolegy vybírali 
vítěze, vedla se dlouhé diskuse, proč by právě tento obrázek měl vyhrát nad tím vedle. 
Poslední vyhlášení vítězů naší výtvarné soutěže o nejhezčí obálku ke knize se neslo 
v přátelském duchu, děti byly natěšené na ceny, dospělí byli okouzleni vítěznými pracemi a 
bylo nám všem skoro až líto, že tato skvělá spolupráce tímto dnem končí.  
Dospěli jsme k závěru, že soutěž podpořila čtenářskou gramotnost dětí napříč základní i 
střední školou, proudila zájem o čtení a zároveň dala vyniknout uměleckým schopnostem dětí. 
Všichni jsme obdivovali, jak jsou děti šikovné, jakou mají představivost a dokážou svou 
kreativitu ztvárnit a uvést v život. Bylo ale zajímavé, že většinu vítězných prací vytvořila 
děvčata, chlapci byli zastoupeni v menším počtu. 
Soutěž skončila a všichni zúčastnění máme dobrý pocit, že jsme děti nasměrovali k četbě knih 
a k zapojení jejich vlastní fantazie. Vítězné práce zdobí společné prostory naší školy a potěší 
každého návštěvníka. 
 

 
 



 

 
 

 
 



 
 

 


